

OBISKALI SMO KS KOLEZIJO

Več želja kot denarja

Sredstev za financiranje krajevnih skupnosti je vse manj, zato veliko načrtov krajevnih skupnosti ostaja le pobožna želja, ki bo morala počakati na boljše čase. V KS Kolezija v novem sistemu financiranja sploh korak nazaj, saj jim, kot pravijo, to ne omogoča, da bi lahko začeli s kakim delom. Po besedah tajnika krajevnih skupnosti **Francija Sojerja**, KS dobiva le kakih 45 odstotkov dotacij, ki ji pripadajo, zato morajo s tem denarjem razpolagati kar se da racionalno. Stroške so skrčili na minimum, pod to eksistenčno mejo pa ne morejo iti.

Makadam sredi mesta

Anahronizem v KS Kolezija se kaže zlasti v cestah. **Mencingerjeva ulica**, ki si jo Kolezija deli s KS Malči Belič, je še vedno makadamska, in prav malo kaže, da bi se je kdo usmilil. Kot nam je dejal **Franci Sojer**, gre za magistralno cesto, zato bi se morala občina zavzeti za njeno sanacijo.

»V poletnih mesecih je življenje ob tej cesti neznosno. Vsak avto, ki vozi po njej 40 kilometrov na uro, dviga oblake prahu, ki ga morajo požirati stanovalci. Da je stanje še bolj žalostno, od lanske vojne ne dobivamo več lužine, s katero bi polivali cesto, zato se ta še naprej praši. Cesta je bila že večkrat v planu za obnovo, a je vsakič izpadla, češ da bi bila predraga. Projekt za njeno obnovo pa je narejen.«

Del Mencingerjeve (od križišča s Kopaljško do križišča z Zbašnikovo) pa je vendarle urejen. Odsek so asfaltirali tedaj, ko so polagali asfalt tudi na drugih cestah, največ zaslug za to pa ima, kot pravi tajnik KS Kolezija, Inštitut za metalne konstrukcije, ki je finančno izdatno podprl obnovo tega odseka.

V KS Kolezija bi radi, da bi Mencin-

gerjevo sanirali vsaj po etapah, če je že ni mogoče v celoti. Mnogi vozniki uporabljajo to cesto kot nekakšno izogibalnico, da se izognejo močno prometni Gerbičevi.

Še iz prejšnjega plana je krajevni skupnosti Kolezija ostala nerealizirana sanacija Filipičeve ulice, ki pa ne bi smela biti poseben problem, če bi financiranje potekalo še po starem (s soudeležbo krajanov). Treba bo urediti tudi slepo Pasarško ulico (zanjo so že dobili ponudbo od podjetja KPL, vendar pa bo potrebna tudi pomoč občine), Študentska pa naj bi bila čisto nova ulica. Cestna trasa tu dejansko že obstaja, potrebno je izdelati še projekte. Dijaškemu domu bi ta (Študentska) cesta še kako prav prišla kot servisni dostop, hkrati pa bi dobro povezovala tudi Gerbičevno in Cesto v Mestni log.

Vse več povpraševanja po plinu

Kot nam je povedal **Franci Sojer**, se KS Kolezija razen cest, ta čas intenzivno ukvarja tudi s širitvijo kabljskega razvodnega TV sistema in plinifikacije. Novi kabljski sistem naj bi omogočal sprejem poleg zdajšnjih, še 17 satelitskih programov, predvidoma pa naj bi ga dokončali do prihodnjih poletnih počitnic.

Pri plinifikaciji gospodinjstev je KS manj srečne roke. Ljubljanska Plinarna je namreč v škripcih z denarjem.

»Vsi že imajo plin, samo mi ne. Smo nekakšen otok sredi plinificiranih urbanih sredin. Prizadevamo si, da bi že v letošnjem letu začeli z napeljavo tam, kjer je možno (in kjer je bilo dogovorjeno). Zasebne hiše se zelo zanimajo za plin, pa tudi ljudje v blokih bi ga radi imeli. Če že ne bo moč letos, bi radi prišli vsaj v plan za plinifikacijo za prihodnje leto,« je dejal **Franci Sojer**.

B. V.

IZ POLHOVEGA GRADCA

Kakovost zemljišča se izboljšuje

Letošnjo pomlad so v polhograjski dolini opravili obsežna agromelioracijska dela (s sistemom kanalov za odvodnjavanje), s čimer naj bi se, kot računajo, precej izboljšala kakovost zemljišč. Po-

trebna sredstva za agromelioracijska dela je prispevala Kmetijska zemljiška skupnost, nekaj pa so primaknili tudi lastniki zemljišč sami.

B. V.

ZAKLANEC

Ceste terjajo vse več denarja

Pridnost se obrestuje

Letošnja suša bi nedvomno občutneje udarila po Zaklančanih, ko ne bi lani zgradili novega vodnega rezervoarja z zmogljivostjo 100 kubikov. Pridni Zaklančani so sami opravili vsa zemeljska dela in položili cevovod, s čimer so pokrili vsaj tretjino vseh stroškov (vključno s prispevki). Prav tako udarniško pa so zgradili tudi gasilski dom, ki bo poleg gasilskih namenov prav prišel tudi za razne vaške sestanke in družabne prireditve. Zdaj dograjujejo in opremljajo

še notranjost doma. Protipožarno varnost v Zaklancu sestavlja gasilska desetina, vendar pa bi Zaklančani radi, da bi se registrirali kot samostojno gasilsko društvo.

»Zaklančani so bili zadnja tri leta izredno aktivni, treba jih je pohvaliti,« je zadovoljen s svojimi rojaki predsednik vaške skupnosti **Daniilo Fortuna**, ki nam je za nameček povedal tudi, da so zaklanški kmetje, poleg drugega, letos v vasi postavili tudi hladilnico za mleko.

BRANKO VRHOVEC



Novi gasilski dom v Zaklancu se z lepo urejeno okolico tudi estetsko vklaplja v okolje

Prejeli smo pismo

Še en prispevek k razpravam o reševanju barjanskega fenomena

Že nekaj časa z osebno prizadetostjo spremljam različne diskusije na najrazličnejših nivojih in po različnih revijah in časopisih o tem, kaj storiti z Ljubljanskim barjem, oziroma kako ukrepati, da ne bo prepozno. Zadnja taka širša analiza stanja in ukrepov je bila objavljena v »Naši komunici« - z dne 9. junija 1992, kar me je tudi spodbudilo k razgrnitvi mojega videnja tega aktualnega problema. Nekatere razprave so bile zelo strokovne, a verjetno ne preveč blizu dejanskim potrebam ukrepov, da se stanje propadanja Ljubljanskega barja z vso endemično favno in floro zaustavi. Druge, h katerim se nagibam tudi sam, so zahtevale sprejetje ukrepov za **takojšnje ohranitev in zaščito specifičnega barjanskega rastlinja in živalstva**. V svetu, v večini primerov, najprej rešujejo vrste pred njihovim propadom in potem pristopajo k reševanju celovitega ekosistema. V nadaljnji fazi bi bilo potrebno Ljubljansko barje nameniti takšnemu turizmu, ki bi mu zagotavljali najnujnejše samofinanciranje, kar zaradi bližine glavnega mesta verjetno ne bi bilo težko. Le kdo si ne bi želel preživeti nekaj dni in noči med koliščarji obdanimi z jezerci, topoli, žerjavi, bobri, štokljami itd. Mogoče ne bi bilo tako težko zgraditi prastaro avtentično koliščarsko naselje obdano z vsemi prviniami neokrnjene narave. Saje, da, samo na prvi pogled.

Velik prispevek k strokovno in odgovorno zastavljenemu projektu bi nedvomno lahko prispevala **Ljubljanska srednješolska mladina**, ki bi v okviru ekoloških dni in izbirnih vsebin storila res nekaj koristnega za svoj kraj. Prepričan sem, da bi mladi ob ustreznih organizacijski podpori in pod dobrim mentorstvom tudi učiteljev - biologov to delo z veseljem opravljali, kar bi imelo nedvomno tudi velik vzgojni učinek na odrasčajočo mladino, ki se pomena ekologije vse bolj zaveda. V kolikor se na kateri koli ravni ali instituciji razmišlja podobno ali vsaj v to smer, potem sem se pripravil tudi sam vključiti v take akcije. Prepričan pa sem, da je ogromni potencial odrasčajoče mladine lahko v veliko oporo vsem tovrstnim prizadevanjem.

Ne glede na to, na kakšen odziv bo naletel ta apel Vas prijateljsko pozdravljam!

Ljubomir Mohorič, prof.
Srednja šola za strojništvo

Morda Barjansko jezero?

V javnosti se pojavljajo zanimiva razmišljanja o novem Barjanskem jezeru. To bi res posrečeno povezovalo zgodovino z lepšo prihodnostjo. Vendar pa živimo v realni sedanosti in prav to so letošnje poletje intenzivno spoznavali skavti (MEBASTA 92) skupaj z lovci, ribiči, botaniki, etnologi in arheologi ter ostalimi ljubitelji barja.

Ob mnogih ugotovitvah je najresnejše to, da se barje utaplja v naših lastnih smeteh in odpadkih. Zato je prvi pogoj za naš obstoj in razvoj v prevzgoji odnosa vsakega človeka do soseda in narave. Naša igra gospodarjev narave nam že kaže zobe in če tega opozorila ne bomo vzeli resno nam sledijo aktivnosti le med smetmi in strupeni vodi.

Ljubitelji Barja tega gotovo ne bomo dopustili, zato vabimo posameznike, skupnosti in institucije, da se nam pridružijo v tem boju za preživetje nas in naših otrok v zdravem okolju.

Nikakor pa ni rešitev le v urejenem odlagališču smeti in v zgrajenih čistilnih napravah, ki počistijo odpadke z našega dvorišča in jih selijo v naravo. Rešitev je v predelavi lastnih smeti doma z reciklažo, varčevanjem z vodo in energijo, skratka v sprejetju dejstva, da kot del narave z njo živimo in ji pomagamo na vsakem koraku, kar je nasprotno večinskemu prepričanju, da smo gospodarji in izkoriščevalci s profitom v odnosu do bližnjega in narave.

To so splošne stvari in namenjene prav vsem in ko bomo staro miselnost osvečili z njimi bo tudi sožitje lepše.

Drago Stanovnik

Zaupanje se vrača

Poletje se je poslovilo, z njim čas dopustov, počitnic in hude, neznosne vročine letošnjega poletja. Začenja se jesen in pester jesenske barve so znamenja sprememb...

Da, o spremembah se veliko razpravlja v Trnovem in drugod. Že sama površna primerjava med sedanjo in prejšnjo vlado, nas opozarja na velike spremembe. Po prepričanju večine Slovencev je poglavito vprašanje za našo prihodnost, viden gospodarski uspeh, stabilno gospodarstvo. Sedanja vlada za razliko od prejšnje, je že povlekla vrsto potez na tej poti. Trenutno obrzdana inflacija je že velik dosežek. Prejšnja vlada je »kopala kosti«, tako je pisal tisk in bila zazrta v preteklost. Po prepričanju večine Slovencev je bila taka pot ovira napredku in poti v Evropo. Zato je moralo priti do sprememb.

Res je, da imamo možnosti uspeti na gospodarskem področju, če tudi je vmes še veliko čejev. Med drugim tudi ali bomo sposobni onemogočiti združarstvo v parlamentu; morda tudi preračuna-

no, da bi nas zavrli na poti napredka, kdo bi vedel v čigavem interesu.

Dejstvo je, da se sedanja vlada iskreno, prizadevno, pošteno ukvarja predvsem z gospodarskimi problemi, kar smo pogrešali pri prejšnji vladi. Ne bi bilo realno pričakovati hitrih rezultatov, če tudi je čutiti prve pozitivne spremembe. In kar je najvažnejše, postopoma se vrača zaupanje, kar je izredno važno na poti do vidnejših gospodarskih uspehov.

Stane Lenardič

Ogled deponije

Tretje odlagalno polje na centralnem odlagališču odpadkov je že usposobljeno, na njem pa je urejeno tudi odplinjevanje, pa tudi sicer je zgrajeno z uporabo sodobne tehnologije. Že v tem mesecu si bo moč ogledati ta del deponije, ene večjih ljubljanskih investicij v tem letu.

Vabilo ljubiteljem Ljubljanskega barja

Društvo ljubiteljev Ljubljanskega barja sklicuje **22. oktobra ob 18. uri** v veliki sejni dvorani občine Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDS št. 7, ustanovni sestanek.

Pričakujemo, da se ga bodo udeležili vsi tisti ljubitelji Ljubljanskega barja, ki so z njim na tak ali drugačen način povezani in ki jim je blizu skrb za varovanje tega naravnega fenomena.

TRGOVINA Z ŽIVILI HANZ'L

Cesta dveh cesarjev 32
telefon 332-421

Vam nudi vsa živila in ozimnico po ugodnih cenah.

Sprejemamo tudi naročila po telefonu in vam pripeljemo blago na vaš dom.

Delovni čas:
vsak dan od 7. do 20. ure
nedelja od 8.30 do 13. ure

SVEČARSTVO



PETKOVŠEK
Ilovški štradon 19

Velika izbira vseh vrst nagrobnih in okrasnih sveč. Za večje količine nudimo popust ter brezplačno dostavo. Ob dnevu mrtvih nudimo tudi vse vrste rezanega cvetja in okrasne aranžmaje.

Odrpito non stop

Informacije na telefon 453-572

Se priporočamo!

DROGERIJA IN POZAMENTERIJA TRNOVO

Ziherlova 4
61000 Ljubljana

Tel: 061/24-264

ODPRTO
VSAK DAN
OD 9-19h
NEDELJA
ZAPRTO
SOBOTA 9-13h

DROGERIJA:
- ELLEN BETRIX
- PLENITUDE
- CACHARELE
- MANHATTAN

Naše geslo je
Nismo poceni
smo pa najcenejši

ZAHVALJUJEMO SE
ZA OBISK